

## 短新闻

## 再说平安

## 平安点滴

## 老人登门致谢法官

通讯员 陈秀丽

本报讯 近日,耄耋老人王某拿着一张皱巴巴的感谢信,登门致谢温州市洞头区法院大门法庭法官叶小龙:“我自己不认识几个字,这封信是让我孙子帮忙写的。感谢你帮我要回了欠款,我本以为这笔钱这辈子都要不回来了。”

早在2013年,被告胡某向原告王某借款2万元,并约定了利息。直到2020年4月25日,胡某仅归还本金5000元及部分利息。多次催讨无果,王某来到大门法庭求助。

案件立案后,法官多次给胡某分析双方权利义务、解释相关法律法规。在法官的耐心引导下,双方达成了分期还款方案。第一期履行时间到了,得知胡某因意外受伤躺在家中,法院干警专门接上王某一起前往胡某家。干警从床上接过胡某支付的5000元,一张张清点完毕,交到王某手中。

## 乡音声声助力防疫

通讯员 郑楚

本报讯 “大伯,配合做好核酸检测,为人为己。”近日,在诸暨市大唐街道,来自河南的靖君周对老乡赵某进行劝说。在乡音的宽慰下,赵某终于卸下防备,配合工作人员一同前往核酸检测点。

像靖君周这样致力于当地防疫工作的外来志愿者还有不少。去年以来,当地的“老乡帮帮团”已吸纳来自五湖四海的志愿者30多名,有针对性地开展外来建设者防疫宣传活动,用乡音的力量助力防疫。“我们欢迎更多外来建设者加入‘老乡帮帮团’。”大唐派出所所长朱建卡说。

## 多措优化营商环境

通讯员 茹萱

本报讯 近日,瑞安市法院召开优化营商环境新闻发布会,通报今年以来的相关工作经验及成效,并发布相关典型案例。

该院多措并举,数字赋能、创新机制、高效执行,充分发挥司法服务保障作用,切实维护企业合法权益。今年1至10月,该院共办结买卖合同纠纷案2501件,诉讼标的总金额5.4亿元;办结买卖合同纠纷执行案1550件,执行到位金额约2.7亿元;受理企业破产案71件,盘活资产2.1亿元,化解不良资产6.3亿元。

## 数字赋能跨省解纷

通讯员 倪炳南 王威

本报讯 近日,乐清市法院通过“共享法庭”,跨省调解了一起离婚纠纷。

张某与卢某有意离婚,但张某身在山西大同,受疫情影响,要回乐清很不方便。乐清市法院工作人员想到了全国各省乐商联络处设立的“共享法庭”。在大同市温州商会的支持下,当地“共享法庭”顺利完成了与乐清市法院“共享法庭”矛盾总站的数字平台调试。

之后,张某在大同、卢某在乐清,通过“共享法庭”参与线上调解。此案调解很顺利,法官当天便出具了调解书。

## 千万记得人离火熄

近日,因一居民烧菜忘了关火,丽水市莲都区东银苑小区一居民楼起火,所幸得到消防员及时救援。消防部门提醒:居民要做到人离火熄、电断、气关,养成“随手关火”的习惯。

通讯员 汤鹏 金闪闪 邹珍德 摄



## 拆除违建消除火患

近日,温州市鹿城区消防救援大队联合南郊街道,对炬光园工业区进行专项治理,拆除违法建筑109处,面积达12135平方米,全面升级园区消防安全防线。

通讯员 李芳芳 摄



## 挥洒笔墨书写法治

近日,天台县街头镇组织党员志愿者和书法爱好者书写有关法治、防疫、清廉、禁毒、反邪教、反电信网络诈骗、道路交通安全等主题的宣传标语,并在各村社张贴。

见习记者 张晓琼  
通讯员 许秋阳 郑宇钦 摄



## 线上开庭不受影响

郑某与周某追偿权纠纷一案原定于12月17日开庭审理。受疫情影响,嵊州市法院暂停线下诉讼服务,此案改为线上开庭。当天,此案如期开庭审理。

通讯员 丁桢宇 摄



## 进村入企指导防疫

连日来,台州市路桥区法院驻村帮扶组和助企指导员进村入企,协助指导社区村居、企业等做好疫情防控工作。

通讯员 林琳 王敏 摄



## 线上培训调解技能

通讯员 蓝俊杰

本报讯 近日,丽水市莲都区法院南城法庭针对辖区内企业众多的特点,通过“共享法庭”对人民调解员进行线上培训。法官就人民调解相关法律规定及劳动争议类案件调解的注意事项等,选取真实案例,运用通俗易懂的语言进行分析解读,帮助调解员们把握调解要点、积累法律知识。

下一步,南城法庭将持续推进“共享法庭”的迭代升级,深化诉前调解在基层社会治理中的作用,为人民群众提供全领域、全场景的法治服务。

## 一村一警守护平安

通讯员 许敏 徐燕燕

本报讯 “叶警官,刚才有个顾客把一个黑色塑料袋落在我们店里了,里面装的是钱。你快过来看……”近日,三门县健跳镇六敖街一店铺员工丁女士拿起柜台上的“警民联系卡”,打通了健跳派出所驻村民警叶亦伟的电话。在民警的帮助下,失主很快就被找到了。

今年以来,三门县公安局创新发展社区警务,推动警力下基层,通过“一村一警”警务工作机制,及时发现和化解矛盾纠纷,加大维护社会治安和提供便民服务的力度。

## 下乡宣讲全会精神

见习记者 张晓琼 通讯员 裴言厅

本报讯 近日,天台县法学会常务副会长张百罗来到三州乡下屋村开展学习贯彻党的十九届六中全会精神“六讲六做”大宣讲活动。

活动中,张百罗带领村党员干部一起学习了全会公报内容,从深刻认识全会重大意义、核心要义等方面作了详细阐述,并将全会精神与法治文化相结合,融入平安建设内容作宣讲,有力营造了农村学法守法用法的良好氛围,进一步增进了村党员干部的政治认同、思想认同和情感认同。

## 派出法庭处突演练

通讯员 徐晨婷

本报讯 为提升派出法庭处理突发事件的能力、迎接全省法院安全管理考核检查,日前,玉环市法院法警大队前往港北、港南法庭,就法庭安全管理等工作进行检查指导。

法警大队现场模拟情境,对醉酒强闯安检口、在法庭门口拉横幅举牌子、持刀冲击法庭等3种常见突发事件组织演练。本次突发事件演练,法庭工作人员全员参与,做到了突发情况及时发现、适时报告,达到了全封闭、全闭环安检安保工作要求。

## 推进全域数字改革

通讯员 李涛

本报讯 今年以来,云和县法院积极推进全域数字法院改革,全方位保障改革所需的人、财、物、技等资源,及时迭代更新信息化设备,充实改革专班人才队伍,不断强化干警数字应用能力。

该院依托浙江法院网、浙江移动微法院、浙江智慧法院APP三大平台,大力推广在线开庭、在线调解、在线送达等“云服务”;布局“共享法庭”建设,用“一根网线、一块屏”串联起法院与当事人两端。今年1至11月,该院无纸化立案率、在线提交响应率等指标均位列全市前列。